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1 Pa3zgeaurtenn

[TocmoTpuTe, Kak B MpUMepax aBTOMaTHUECKH MOJOUPACTCS pa3Mep pasesIuTeNen:

(a+b)[1—ai] =g,

+b
x+y|
<
\/|xy|_\ .

" JaXC B TOM CJIydac, KOTraa MMapHOoro pasgacauTeiid HCT

b d?v du | b du dv
U——dx =u—/1| — ——dx.
dx? dx lg . dxdx

2 IIpobesl

Bripaxxenus m1s nudepeHnnanoB 4acTo UMEET CMBICI OTACIIUTh TOHKUMU MPOoOesiaMu OT IPeIbITy-

IIETO TeKCTa:
// xydxdy = éx2y3,

*OpuruHan 3TOro JOKYMEHTd MOXHO HAWTH MO CChUIKE https://www.maths.adelaide.edu.au/anthony.
roberts/LaTeX/Src/maths.tex
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a 3aJ]aud ¢ BEKTOPAMH YaCTO MPUBOAST K MOJOOHBIM BBIPAKEHUSIM:
- x
uz—y, v=—— and w=0.
X2 + y2 x2 + y2
Tax xak mpoOebl OCIIe 3aMITON B MAaTEMaTHIECKOM PEXXHME 10 YMOIYAHUIO HE Pa3phIBAIOTCS, TO
WHOT/Ia Pa3pbIBbI CTPOK B BHIPAKEHUSX, MOJOOHBIX CIEAYIOIIEMY CIIHUCKY MEPBBIX BOCEMHA/ILIATH MPO-
CTBIX YHCEJI, TOJIyYar0TCsl COBEPILIEHHO yKacHbMu 2, 3,5,7,11,13,17,19,23,29,31,37,41,43,47,53,59, 61.
B Takux ciydasix Bbl, BEPOSITHO, 3aXOTUTE BKJIIOUUTH \mathcode ~\ ,="213B BHyTpH (OpMYIIbI, YTO-
OBl pa3pelInTh CIIUCKY pa3phiBaThcs aBTomaruyecku: 2,3 ,5,7 11,1317 ;19,23 29 /31,37,
41,43 ,47,53,59,61. OqHako CTOUT OTMETHTb, YTO MPU ITOM MPOOEITBI CTAHOBATCS APYyTUMH (12

Y CaMH 3arisIThie OepyTCst U3 Apyroro mpudra).

3 Marpuusl

Marpuibl 1 MacCHBBI B MaTeMaTH4eCcKuX (hopMyliax HAOMPAIOTCS C MMOMOIIBIO0 HECKOJIBKUX MaTpHUY-

HBIX OKPY’KEHUM.
ll x 0 l )1} _
01 -1 1

BI)I60p N3 HCCKOJIBKHX aJIbTCPHATHUB IMOJTY4acTCA C UCIIOJIb30BAHUEM CGS@Z

1+ xy
y—1

X, ifx>0,

|x| = .
—x, 1fx<O.

Bo mHOTHX ClIydasax 1npu Ha60pe MaTpull IpUuxXoauTCA UCIIOJIb30BATh PA3JIMYHBIC MHOI'OTOYH:A, KaK B

2 1 0 0 - 0
1 =2 1 0 = 0
0 1 -2 1 - 0
0 0 1 -2 =
S
0 0 0 - 1 -2

4 MaccuBbl ypaBHECHUH

HpI/I OIMMCAHUU ITOTOKA IVICHKHU XUAKOCTHU MOJYUAOTCA CIACAYIOMIUC YPABHCHUA:

u, = €2Kxxx (y - %y2> P (1)
U = €3KXXXy’ (2)
D = €K,,. 3)

Wnu no-npyromy, potop BEKTOpHOTO mois (u, U, w) MOXKET ObITh 3alKcaHa CUCTEMON ypaBHEHHI ¢
OJJHUM HOMEPOM:

ow Jv
Ct)l - - - —
dy 0z
Ju Jw
=== 4
27 0z ox “)
_v_ou
37 ox oy

! ®urypusie ckobxu B mpudre Libertinus Math BHIIAIAT He 04eHb YIaqHO, TIOITOMY IIPHILIOCH HX B3aTh 13 TeX Gyre
Pagella Math.



A BBIBOJ KAKOTO-HHOY/Ib YPaBHEHUS] MOXKET BBIIISAETH TaK:

(pbAQV(PA—qg)=pA(@gV—qg) 1O CBOUCTBY AUCTPUOYTUBHOCTH
=pAT 10 3aKOHY UCKIIFOUEHHOTO TPETHETO

= p 10 OMIpEACICHUIO

5 dDyHkuumn

Kak MO)XHO 3aMeTUTh, TPUTOHOMETPHUYECKHE U IpyTUe IEeMEHTapHbIe (PYHKIUH BBIIVISIAT COOTBET-
CTBYIOIITUM 00pa3omM, 0oJiee TOro, eCiii B Ka4eCTBE apryMEHTa BBICTYITAeT OT/AC/IbHAs OyKBa, aBTOMa-
TUYECKH Tepe] Hel T00aBIsSIeTCs] TOHKHM Mpooer:

exp(if) = cos@ +isinf, sinh(logx) = % (x - l) .
x

HuxHre u BepxHUE MHACKCHI Pa3MeIlaloTcsl MPaBUIIbHBIM 00pa3oM JIJIsl CUMBOJIOB, 0oJiee CIO0XKHBIX
(YHKIIUN U BBIpKEHUN

lim [l.fCollg = max £ G,

a TaKXKC OJIsd OONBIINX OIICPaTOpOB, TAKUX KAaK MHTCTPAJIbI U

[o0] n

X .
e = —, r1men!= I Iz,
n!

n=0 " i=1

B maremaruyeckux ¢popmynax B CTpOKE MHIEKCHI HE pa3MEIIaloTCs CBEpXy U CHHU3Y, YTOOBI CHKOHO-
MHTb BEPTHKAIIEHOE IPOCTPAHCTBO, Hampumep 1/(1 — x) = X% x".

6 AKIEHTBI

MaremaTndeckKue AKICHTHI YCTPOCHBI KaK KOPOTKME KOMAaHAbI C OJHUM apTyMCHTOM, HAIIpUMEP

f@ =5 / " fer dx,
TJ -

NN
o=rxI.

7 OnpenesieHue KOMaH/I

Oynkuuio Ditpu, Ai(x), MOKHO (HETIPABUIILHO) OMPEAETUTh C IOMOIIBIO CIEIYIOLIEro HHTErpaa:

Ai(x) = /exp(s3 +isx)ds.

3TO BEKTOPHOE PABEHCTBO MIPEKPACHO MOAXOIUT JIJIsl UIUTFOCTPALIMH JBYX KOMaH/I, ONPEAeIEHHBIX

BBIIIC:
g[8 00) (0 0wy (o0 o
q oy 0z) TI\5z 7 ox ox oy)



8 Teopemsl u np.

Onpenesienue 1 (psIMOYTOJbHBIE TPEYTONBHUKH ). [Ipamoy2onbHbuiM mpey2oibHUKoM Ha3bIBaeTCs TPe-

YTOJIbHHUK, YbHX CTOPOHBI C JJIMHAMU A, buc pu KaKOﬁ—HH6YHL MNEPECTAHOBKEC CTOPOH YAOBJICTBOPAIOT

ypaBHeHHIO a® + b* = ¢,

Jlemma 2. Tpeyeonvrux co cmoponamu oaunvl 3, 4 u S5 npsmoy2onvHblil.
Dra nemMa cieayer u3 onpeneienns || tak kak 32 + 4% =9 + 16 =25 = 5%

Teopema 3 (mudaropossl Tpoiiku). TpeyzonbHuky co cmoponamu Ounsl a = p* — q>, b = 2pq u
¢ = p* + q* A6nAI0MCS NPAMOY20TbHBIMU MPEY2OTHUKAMIL.

Jloka3arenbCTBO TEOPEMBI 3| CIEAYET U3 LEMOYKU PABEHCTB e+ =@ -¢)+Q2pg)’ =
P =2+ AP = P+ 2+ ¢ = P+ P =
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